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TORNATA DEL 9 MAGGIO 1866 
il quale propone che siano soppresse le parole : attra-
verso la frontiera dei possessi austriaci. 

Domando se è appoggiato. 
(Non è appoggiato.) 
Il 2° è dell'onorevole Venturelli, il quale, invece delle 

parole : dei possessi austriaci, propone si abbia a 
dire : del territorio attualmente occupato dall'Austria. 

Domando se è appoggiato. 
(È appoggiato.) 
Essendo appoggiato, lo pongo ai voti. 
(Dopo prova e controprova è adottato.) 
Un ultimo emendamento proposto dal relatore sa-

rebbe di aggiungere alle parole della paglia, del fieno e 
delVavena, anche queste altre del nitro e dei cavalli. 

Domando prima di tutto al signor ministro delle 
finanze se accetta quest'aggiunta. 

MINISTRO PER LE FINANZE. Sì signore. 
PRESIDENTE. Pongo ai voti quest'emendamento. 
(La Camera approva.) 
Pongo a partito l'intiero articolo 1. 
(È approvato.) 
« Art. 2. Sono applicabili alle contravvenzioni rela-

tive al precedente articolo le disposizioni penali sul 
contrabbando. » 

NERVO. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Parli. 
NERVO. Io mi preoccupo dei mezzi per far eseguire 

questa leg^e, vedendo la Camera pronta ad approvarla 
senza eccezioni. Dico adunque che per impedire, se-
condo ie intenzioni del ministro per le finanze, l'espor-
taz'one dell'avena sul territorio occupato dall'Austria 
bisogna anche provvedere alla via di mare, essendo 
troppo facile il mezzo di servirsi dei porti dell'Adria-
tico per esportare nella Dalmazia e nel Veneto. 

Prego quindi il signor ministro a voler chiarire se 
le disposizioni che darà per assicurare l'esatta appli-
cazione di questa legge si estenderanno anche ai porti 
di mare. Per l'interesse del commercio è utile che ciò 
si sappia. Qui si parla soltanto di frontiere di terra. 
Occorrerebbe fors'anche far menzione dei porti ma-
rittimi. 

SANGUINETTI. Domando la parola. (Rumori) 
PRESIDENTE. Parli l'onorevole Sanguinetti. , 
SANGUINETTI. Se non ho mal compreso le parole del-

l'onorevole Nervo, parmi che l'adozione dell'emenda-

mento abbia risolta la questione, poiché quell'emen-
damento dà facoltà di proibire l'esportazione per tutti 
i confini dello Stato. 

MINISTRO PER LE FINANZE. Signori, col progetto di 
legge che vi è proposto, il Ministero domanda una fa-
coltà che egli crede sia sufficiente per qualunque eve-
nienza; quindi prega la Camera di discuterlo, poichè nello 
stato presente delle cose crede che la facoltà doman-
data sia sufficiente, e che in qualunque evento possa 
metterlo in grado di provvedere allo scopo che il Mi-
nistero si propone. 

PRESIDENTE. L'onorevole Nervo insiste? 
NERVO. Non insisto. 
PRESIDENTE. Allora, se non vi è altra osservazione in 

contrario, pongo ai voti l'articolo 2 di questa legge. 
(È approvato.) 
Si procede alla votazione per squittinio segreto sul-

l'uno e sull'altro disegno di legge. 
(Segue l'appèllo.) 
Risultamento della votazione sul disegno di legge 

per dare facoltà straordinarie al Governo di provve-
dere alla sicurezza ed alla difesa interna dello Stato. 

Presenti e votanti . . . . . . . 251 
Maggioranza . 1 2 6 

Voti favorevoli . . . 203 
Voti contrari . . . . 48 

(La Camera approva.) 
Risultamento della votazione sul disegno di legge 

pel divieto dell'esportazione della paglia, fieno, avena, 
nitro e cavalli : 

Presenti e votanti 250 
Maggioranza . . . . . . . . . . 126 

Voti favorevoli . . . 239 
Voti contrari . . . . 11 

(La Camera approva.) 
Domani seduta pubblica all'ora consueta. 
La seduta è levata alle ore 5 50. 

Ordine del giorno per la tornata di domani : 

Seguito della discussione del progetto di legge rela-
tivo ai provvedimenti finanziari. 


